

# 当体育新闻遇上网络流行语

## ——趣评2018国内体坛



又到年终岁末,这一年值得总结的东西还真不少。国内体坛大新闻不断,喜报趣闻让人应接不暇;网络之上流行语频出,稍不留神就只能望屏兴叹。当体育新闻遇上网络流行语,又能碰撞出怎样的火花?

### 网络流行语:C位出道

2月25日的平昌冬奥会闭幕式上,武大靖作为中国代表团旗手擎国旗步入会场。在那之前三天举行的短道速滑男子500米决赛中,武大靖一骑绝尘,书写新的世界纪录,为中国代表团赢得本届冬奥会上的首枚也是唯一一枚金牌,实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。一举奠定了该项目世界“一哥”的地位。9月,武大靖又被任命为中国短道速滑队新任队长。帅气硬朗的外表加上稳定傲人的成绩,短道男神C位出道,实至名归!

### 网络流行语:冲鸭

2018年中国田径队的男女飞人们在一次次的冲刺中不断突破。先是谢震业在6月19日跑出9秒97的男子百米全国纪录,3天之后苏炳添又以9秒91将全国纪录“抢”回自己名下,同时追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。6月30日,苏炳添再次跑出9秒91,并在8月的亚运会上以9秒92的赛季纪录加冕冠军,在亚洲赛场傲视群雄。不过亚洲飞人速度虽快,却终究没有“跑赢”自己的儿子。7月9日在瑞士参加完比赛,他连夜飞回打算陪伴待产的妻子,怎料还没到预产期的宝宝比爸爸还心急,苏炳添飞机没落地,儿子就已呱呱坠地。希望家庭事业双丰收的苏炳添能够继续带领中国田径一往无前,向前冲鸭!

### 网络流行语:大吉大利 晚上吃鸡

一款人气超高的网游让“大吉大利 晚上吃鸡”成为网络热词。这句话在屏幕上出现,意味着在游戏中获得了第一名。沉迷游戏固不可取,但不得不说电子竞技在2018年着实火了一把。8月在雅加达,电子竞技作为表演项目首次亮相亚运会引发广泛关注。最终中国队夺得王者荣耀国际版(AOV)和英雄联盟项目的冠军。11月来自中国的IG(In-victus Gaming)战队斩获英雄联盟全球总决赛(S8)冠军,再度引起不小的轰动。电竞虽火,但能够成为职业玩家的毕竟只是凤毛麟角。怀揣电竞梦的少年们,如果因为游戏荒废学业,晚上能不能吃鸡不好说,未来人生道路上的麻烦估计会少不了。

### 网络流行语:燃烧我的卡路里

今年8月8日是我国第10个全民健身日。经过10年的发展,全民健身理念早已深入人心。越来越多的中国人开始拒绝“宅快乐水”的诱惑,告别不健康的生活方式。健身房里,人们挥洒汗水;走出户外,大家迈开脚步,将运动的激情填满城市各个角落。据统计,截至11月2日,今年全国已举办800人以上长跑、300人以上越野赛共计1072场,参加人次530万。在跑步热潮继续席卷全国的同时,国人健身方式也在不断丰富。正如歌词里唱的那样,“高温瑜伽仰卧起,动感单车普拉提,晨跑夜跑跑几米,平板哑铃划船机”。无论选择何种运动,最终的目标都是相同的——燃烧我的卡路里,拥抱健康新生活!

### 网络流行语:确认过眼神,是我要过的人

过去的十个赛季里,中超联赛的最佳射手一直是外援的“专利”,上一个拿到这一荣誉的本土球员还是2007年的李金羽。不过本赛季上海上港队的武磊打破了这一尴尬的十年垄断。

本赛季武磊联赛中出战29场,打进27球,并且无一粒点球,打破了李金羽保持多年的本土球员单赛季26个进球的纪录。他不仅帮助上海上港队首次赢得联赛冠军,还荣膺联赛最佳球员和最佳射

手。赛场上的武磊跑位灵动,突破犀利,网络上他的一言不合就过人的精彩动图和进球集锦也每每令球迷们津津乐道。

### 网络流行语:家里有矿?

近年来,中国职业足球俱乐部重金引援的现象越来越多,俱乐部运营成本逐年攀升。联赛标王层出不穷,天价转会费令人咋舌。高水平外援的加盟固然能够提升联赛的观赏性和号召力,但与此同时也出现了一些俱乐部投入加剧人不敷出,球员工资和转会费虚高等问题。

在12月中国足协召开的职业联赛总结大会上,有关俱乐部支出、注资、亏损、薪酬、奖金等财务指标的一系列“帽子”正式落地。财务新政面前,俱乐部不能再像以前那样“有钱任性”,哪怕是“家里有矿”也不行!

### 网络流行语:一个能打的都没有

11月10日,国际泳联游泳世界杯东京站上演了一场神奇的比赛。男子200米蝶泳决赛中,八条泳道里有七名日本选手,中国的李朱濠是唯一的例外。尽管是一敌七,这位19岁的小将却是霸气十

足,在日本选手的“围剿”下越游越快,以1分50秒92的成绩夺冠,让众多日本好手们只能眼睁睁看着五星红旗在他们的主场升起。

赛后,李朱濠在社交媒体上发文“1V7,可能是觉得我比较耐打吧”,一时间成为热门话题。小李耐不耐打不好说,不过从结果看,那哥儿七个应该都不怎么能打。

### 网络流行语:滑冰滑雪了解一下?

12月6日,第五届全国大众冰雪季在上海东方体育中心正式启动。这是全国大众冰雪季自2014年首次举办以来,启动仪式头一遭走出北方、跨过长江,是冰雪运动“南展西扩东进”战略的具体实施。四年的时间里,全国大众冰雪季活动吸引了数千万群众参与,满足了群众冬季多样化的健身需求,已成为落实全民健身国家战略、推广普及冰雪运动的品牌活动,在推动“三亿人参与冰雪运动”中发挥了引领、带动作用。如今,越来越多的冰场雪场出现在南方城市,就连参加过夏季奥运会的短跑名将张培萌也都跨界练起了钢架雪车。时尚好玩的滑冰滑雪项目还不赶紧了解一下? 新华社北京12月25日电

## 协会“脱钩”市场运作 省社体赛事展现新活力

本报讯(记者 陈凯)2018年,按照国家体育总局改革精神的要求,河南省社会体育中心目前已经完成了钓鱼、风筝、龙狮龙舟、体育舞蹈、汽车摩托等10个协会的“脱钩”换届工作,“脱钩”后的这10个协会完全按照市场化进行运作。刚刚过去的这个周末,由省社体中心主办,省台球、汽摩、钓鱼3个“脱钩”协会分别具体执行的2018—2019河南省斯诺克公开赛(首站)、2018年河南省全民汽车绕桩赛(洛阳站)、2018年河南省钓鱼3项赛事分别在郑州、洛阳和中牟3地同时举行,市场化运作为这些赛事的举办吸引了更多社会力量的支持,赛事精彩纷呈活力满满,深受广大群众喜爱。

2018—2019河南省斯诺克公开赛(首站)赛程4天,吸引了来自全国13个省、市的124名运动员参赛,其中就有斯诺克世青赛季军,来自甘肃的吴宜泽,此外省内名将刘鑫、张洋、雷震、黄岩等也悉数参赛。网络直播的方式极大地提高了该项赛事的影响力,比赛开赛当天在线观看人数超过了20万。该项赛事还将持续举行4站,时间覆盖2019年全年。

在洛阳举行的2018年河南省全民汽车绕桩赛,是该项赛事今年举行的第三站分站赛,本站比赛吸引了来自全省各地的58名男、女选手参赛。该项赛事不同于其他专业汽车场地赛和汽车拉力赛,采用赞助方统一提供的民用车辆,面向广大群众。拥有合法驾照且身体健康的人士(男女不限)均能参与其中,极大地增加了比赛的趣味性和娱乐性,真正体现了全民赛事,全民参与。

2018年河南省钓鱼王赛,共吸引了来自河南、河北、广东等9省的240名民间垂钓高手参赛,比赛设有3.6米手竿钓鲫鱼尾数赛、3.6米手竿钓混合鱼重量赛两个项目,赛事奖金总额为41000元。垂钓高手们在竞技比拼争夺奖金的同时,还可获得中国钓鱼运动协会国家级三类赛事的积分,为自己参加更高水平的赛事积攒“资本”。

据了解,以上这三项赛事,均是相应协会“脱钩”后首次举办,在省社体中心的指导下,各协会大显身手,充分发挥自身优势按照市场化运作,积极引入各种社会力量参与办赛,像此次在洛阳举行的全民汽车绕桩赛就有21家企业参与赞助支持,取得了良好的社会效益。协会“脱钩”,市场化运作,使我省的社会体育赛事展现出新的活力,进一步促进了我省全民健身事业的发展。

## 全国U23足球联赛收官 河南建业名列第六

本报讯(记者 刘超峰)记者昨日从河南建业俱乐部获悉,24日,中国足协2018年U23联赛进入收官战役,建业队在武汉与江苏苏宁争夺第五名的比赛中,以0:6的悬殊比分不敌对手,以第6名的成绩结束了U23联赛征程。昨天,建业U23队29人赶往昆明红塔基地,与一线队汇合,开启冬训模式。

全国U23联赛决赛重头戏在上海上港和上海申花之间进行。常规比赛时间内,申花先进一球,上港球员俞豪打进绝杀球。加时赛中,上海上港连进3球,最终以4:1大胜上海申花获得冠军,继一线队夺得中超联赛冠军后,再次捧起了U23联赛冠军奖杯。在三四名决赛中,大连一方凭借着加时赛阶段杨磊的进球以2:1战胜山东鲁能,获得季军。

至此,本次U23联赛落下了大幕,16支队伍名次也随之排定。上海上港、上海申花、大连一方、山东鲁能、江苏苏宁、河南建业、广州恒大、长春亚泰分列前8名,石家庄永昌、辽足、河北精英、延边富德、新疆雪豹、天津泰达、天津权健和青岛中能分别排在第9~16名。



12月25日,广东东莞银行队球员威姆斯(右)在比赛中进攻。当日,在2018—2019赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第24轮比赛中,广东东莞银行队主场以96:87战胜北京首钢队。 新华社发

## 中国轮滑巡回赛总决赛 我省小将于子航夺金摘铜

本报讯(记者 刘超峰)2018年“滑启100”中国轮滑巡回赛全国总决赛,日前在浙江省宁波市海宁国际轮滑运动中心落下帷幕,我省义乌市参赛选手于子航发挥出色勇夺1金2铜。

本次比赛有8个组别,男、女共62个项目,竞赛办法采用中国轮滑协会审定的速度轮滑竞赛规则及世界轮滑联合会规则修改条款。前期全国分站巡回赛共举行

70多场,2万多人参加。每个项目选取前30名选手参加全国总决赛,日前在浙江省宁波市海宁国际轮滑运动中心落下帷幕,我省义乌市参赛选手于子航发挥出色勇夺1金2铜。这也是于子航继4月29日获得北戴河国际轮滑节速度过桩个人计时赛冠军、8月14日获得全国轮滑锦标赛速度过桩冠军后,第三次夺得全国比赛冠军。

## 弘扬传统文化 传承中华武术 《少林与太极》洛阳成立俱乐部

本报讯(记者 刘超峰)昨日,《少林与太极》杂志洛阳读者俱乐部在洛阳市西工区正式成立。

洛阳地处河洛大地,传统武术源远流长,底蕴深厚,内涵丰富,武术项目各拳种传承有序,稳步发展,武术活动丰富多彩,群众参与广泛。近年来,洛阳市武术协会大力普及、推广武术文化,先后组织了2016年全国武术太极拳比赛、武韵中原河南省第二届

传统武术大赛等大型活动,直接参与群众数万人。并在今年的马来西亚第四届国际武术节中获得6金、2银、3铜的优异成绩。《少林与太极》杂志洛阳读者俱乐部的成立,为洛阳市武术人建立了一个良好的联系和交流场所,能够让广大喜爱武术的人民群众能够有效地推广传统武术,标志着洛阳市武术的发展与传播又迈出了新的一步。

## 玩冰乐雪竞冬运

### 中国各地迎来别样冬日

新华社哈尔滨12月25日电 首届中国冰雪大会24日在北京展览馆落幕,这是国家体育总局冬运中心在冬奥“北京周期”着力打造的示范性群众冰雪品牌活动。在中国热盼2022年冬奥会之际,冰雪旋风正在这个冬天以前所未有的影响力席卷这片土地。中国冰雪大会吸引了远超预期的人流,运动明星互动、冰雪运动VR、AR等科技体验、民俗冰雪项目体验等丰富内容让更多人、尤其是少年儿童感受到冰雪运动的乐趣。

推广冰雪运动,青少年是关键。全国青少年体育冬令营河北站暨“健康河北·欢乐冰雪——百万学生上冰雪”活动22日在石家庄市无极山滑雪场开幕。来自石家庄市各学校的500余名中小学生在专业教练的带领下,先通过体验雪地跳绳、雪地拔河等趣味运动进行热身,随后在教练的指导下分组进行初级滑雪知识与实操的学习。该活动将持续到2019年2月末,预计在本雪季组织并带动不低于5000人次的青少年进行滑雪体验,覆盖河北省60余所中小学校。

在中国东北,创新性地玩冰乐雪在12月成为“热词”。23日,2018—2019年度黑龙江“赏冰乐雪”系列活动启动,黑龙江省体育局群众体育处处长姚伟丽介绍,2016到2018年该系列活动累计带动全国数千万人次

参与冰雪运动,今年的活动集纳四大板块100项内容,贯穿整个冬季。毗邻黑龙江省的吉林省,在21日迎来了第三届吉林冰雪产品博览会暨第22届长春冰雪旅游节,活动涵盖了多种冰雪文化的参观和冰雪运动的体验活动。来自尼日利亚的留学生易卜拉欣说:“三年前刚来长春的时候还没有这么多人参加冰雪活动,现在冬天太热闹了。”

沈阳市旅游委副主任闫守祝介绍,沈阳将以冰雪为媒,开展六大主题100余项冬季旅游活动,为海内外游客奉献具有东北特色的冬季旅游大餐。在内蒙古大草原上,2018中国(呼伦贝尔)冰雪那达慕等极具民族特色的冰雪活动吸引了众多游客。呼伦贝尔市副市长马进介绍,冰雪那达慕依托冰雪资源和特色民族文化,举办冬季英雄会、中国量产车性能大赛等27项活动,邀请游客体验“浪漫冰雪之旅”。

各路投资商在看到东北冰雪“热”现象后纷纷前来投资,红星美凯龙文旅小镇、恒大冰雪主题公园、北大壶冰雪小镇等项目纷纷落地。辐射众多行业的冰雪旅游业正在发力。冰雪运动在中国也已不再是北方独有。12月6日,第五届全国大众冰雪季在上海东方体育中心正式启动。国家体育总局局长苟仲文在致辞时表示,全国大众冰雪季启动仪式走出北方、跨过长江,是冰雪



上图:25日,2018—2019年全国大众速度滑冰马拉松赛在河北省张家口清水河冰场鸣枪。

右图:24日,为期三天的首届中国冰雪大会在北京展览馆落幕。图为一位小学生在体验旱地滑雪。 新华社发



运动“南展西扩东进”战略的具体实施。全国大众冰雪季于2014年首次举办。前三届启动仪式都在北京举行,第四届启动仪式在河北省石家庄市举行。上海将借助举办第五届全国大众冰雪季启动仪式的契机,进一步大力发展群众性冰雪运动,推动青少年冰雪运动普及,助力实施全民健身战略和“健康中国”战略,助力2022年冬奥会。